

# 用外援武器攻俄 美再为乌“松绑”

## 俄:对外合作不针对第三国 劝韩国勿军援乌克兰

美国政府20日再次放宽对乌克兰使用美国所援助武器打击俄罗斯境内的限制,允许针对俄境内向乌方开火的“任何地方”,不限于与乌克兰哈尔科夫州接壤的俄边境地区。

同一天,俄罗斯总统普京在越南访问时说,如果韩国向乌克兰援助杀伤性武器,会犯下大错。

### 可打“任何地方”

美国总统拜登上月允许乌方使用美援武器攻击俄境内目标。美国官员当时说,适用范围仅限于与乌克兰东北部哈尔科夫州接壤的俄边境地区。

五角大楼发言人帕特里克斯·赖德20日称,美国关于乌克兰使用美援武器攻击俄境内的政策没有变化,但适用范围现在不限于俄方与哈尔科夫州接壤地区。

赖德这番话呼应美总统国家安全事务助理杰克·沙利文早些时候的说法。沙利文说,允许乌方使用美援武器攻击俄境内的范围扩大至俄军发起跨境攻击的“任何地方”。按照

他的说法,如果俄军攻击哈尔科夫州西边的苏梅州,乌方可以用美援武器攻击与苏梅州接壤地区,即俄罗斯库尔斯克州。

沙利文还说,如果俄飞机即将从俄空域跨境打击乌克兰,乌克兰可用防空系统朝它们开火。不过,两名不愿公开姓名的美政府官员表示,美方禁止对俄境内纵深实施远程打击的政策“没有变”。

### 互袭能源设施

俄罗斯国防部20日说,为回应乌方对俄能源设施的无人机空袭,俄军使用高精度空射导弹和无人机对乌方保障乌军武器生产的能源设施实施打击。

乌克兰总统泽连斯基说,俄军对乌能源设施的空袭导致乌克兰现阶段发电能力较去年同期减少一半。

据美联社分析,俄乌双方相互空袭能源设施,意在阻碍对方继续打仗的能力。据英国《金融时报》报道,乌克兰正遭遇俄乌冲突2022年2月升级以来最严重的停电。俄方最

新一轮空袭针对乌克兰火电厂、水电站等关键基础设施,这些设施的维修、重建或替代相对更困难、成本更高。

美国卡内基国际和平研究院俄罗斯和欧亚项目高级研究员迈克尔·科夫曼说,乌克兰防空缺少弹药、覆盖面不足,而保护关键基础设施的重要性不亚于稳定前线局势。同时,由于乌防空能力不足,俄军无人机越来越能打击前线后方的乌军阵地。

### 韩俄隔空“互怼”

韩国总统府官员21日称,韩国若向乌克兰提供武器装备,有多个选项,对乌军事援助的程度如何,将取决于俄方今后在俄罗斯与朝鲜关系上的行动。

韩联社援引韩国政府消息人士的话报道,韩方选项包括向乌克兰提供急需的155毫米口径榴弹炮弹和防空系统。

俄总统普京19日与朝鲜最高领导人金正恩签署《全面战略伙伴关系条约》。条约规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其

提供援助。普京说,俄罗斯不排除根据该条约与朝鲜发展军事技术合作的可能。对此,韩国、日本和美国表达忧虑。俄总统新闻秘书佩斯科夫21日表示,西方的反应在预料之中,但俄方的对外合作不针对第三国。

韩国总统府国家安保室室长张虎镇20日强烈谴责俄签署《全面战略伙伴关系条约》,称韩国政府将重新研究向乌克兰提供武器的方案。

韩国近年来武器出口大增,并向乌克兰提供人道主义援助及其他支持,加入美国主导的对俄制裁,还向军援乌克兰的波兰出口军火,以这种方式间接军援乌克兰,但尚未直接向乌克兰提供武器。

普京20日说,韩国“不应担心”俄朝签署《全面战略伙伴关系条约》。他表示,如果韩国向乌克兰提供杀伤性武器,那将是“非常大的错误”。“我不希望这种情况发生。如果真的发生,我们也会作出相应决定。这些决定不大可能让韩国领导层满意。”

胡若愚(新华社供本报稿)

# 热浪滚滚 北半球多地遭遇极端高温

## 预计今年将是有记录以来全球最热五年之一

孩子们在印度贾朗达尔街边冲凉



希腊科罗皮消防员努力扑灭野火 新华社发

北半球多地连日遭遇极端高温天气。美国国家海洋和大气管理局预计,2024年将是有记录以来全球最热的五个年份之一,有50%的概率超越2023年成为“最热一年”。

在欧洲南部的地中海沿岸,从葡萄牙至希腊,本周炎热依旧。希腊过去数日报告数十起野火。塞尔维亚气象部门预测本周气温将达到40℃左右,卫生部门发布了红色警报,呼吁民众避免外出。北马其顿多地20日测得40℃以上高温。政府呼吁民众在最热时段避免外出,穿着舒适并足量饮水。此

外,北马其顿过去24小时内报告野火12起。

20日,美国约有1亿人处于高温预警和警报所覆盖区域。在东部地区,“热穹顶”效应所致高温已持续4天。纽约在图书馆和老年中心等设施开放避暑中心,市郊一些学校提前放学。南部亚利桑那州首府菲尼克斯的气温预计将达到45.5℃。美国国家气象局呼吁没有空调的群体务必另寻方式避暑。

墨西哥卫生部20日通报,3月以来,墨西哥已有155人的死因关联高温天气,仅过去一周就有30人;另有至少2567人出现关

联高温的疾病。印度气象部门数据显示,自5月14日以来,印度首都新德里连续38天最高气温达到或超过40℃。一名卫生官员19日说,3月1日至6月18日,印度逾4万人疑似中暑,至少110人死亡。

沙特阿拉伯麦加局地气温突破50℃。据埃及政府20日声明,埃及官方朝觐团5万余名成员中,有28人在沙特朝觐期间死亡。阿拉伯国家外交人士透露,另有630名通过非正规渠道赴沙特朝觐的埃及人死亡。

陈立希(新华社供本报稿)

# 亚美尼亚昨宣布承认巴勒斯坦国

新华社莫斯科6月21日电 埃里温消息:亚美尼亚外交部21日发表声明,宣布承认巴勒斯坦国。

声明说,加沙灾难性的人道主义局势和持续的军事冲突是国际政治议程中亟待解决的主要问题。亚美尼亚坚决反对在武装冲突期间以民用基础设施为目标、针对平民的暴力行为,同时反对扣押平民行为,并表示与国际社会一道要求无条件释放被扣押人员。

声明说,亚美尼亚赞成联合国安理会有关加沙地带停火的决议,始终主张和平、全面解决巴勒斯坦问题,继续支持基于“两国方案”解决巴以冲突。

# 手足口病持续蔓延 日本多地发出预警

新华社上午电 日本手足口病持续蔓延,患者人数迅速增加,约为去年同期的6倍。截至21日,日本24个一级行政区已就这一传染病发出预警,卫生部门呼吁民众做好预防。

据日本媒体报道,19日至21日,日本又有7个一级行政区相继发布手足口病预警,包括东京都、爱知县、福冈县、佐贺县和香川县等。加上先前已发出预警的17个地区,全国47个一级行政区中,已有24个地区的定点医疗机构手足口病相关数据超过警戒值。



## 新民周刊 2024年6月24日新刊预告

Editorial 新民一周  
03 运河里的中国

Cover Story 封面报道

- 06 一条运河波浪宽
- 08 千秋一统: 河上载天下
- 16 重回隋唐大运河的中心
- 22 “黄金水道” 源源不断送来壮美和富庶

- 30 十里竹西路, 今朝月更圆
- 36 中国古代的河工智慧
- 40 领略大运河的风物魅力
- 44 笙歌雅音, 流韵千年
- 48 无数喜怒哀乐, 在时光与流水中淌过

2024 全年订阅优惠价 ¥408  
订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- The Week  
何以中华·本周博物  
60 无尽藏——苏轼的艺术精神
- Culture 文化  
62 里斯本丸沉没,“只有中国人能拍”  
66 佟丽娅独家专访  
每一种女性题材,我都想尝试
- Sport 体育  
70 史上最贵欧洲杯,中国广告太多了